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Изготовление 
игрушки
из бумажной массы 
на уроках
УП «Лепка» в 1 классе 
ДОПО «Живопись»
с 8 летним сроком 
обучения. 



Немного истории…..
Родиной этого вида искусства 
является Китай, где и была
изобретена бумага. Из папье-маше 
делали даже шлемы для воинов.

Далее папье-маше распространилось 
на территорию Японии и Персии.



Папье-маше (papier-
mâché) – французское 
слово, которое 
переводится как «рваная» 
или «жёваная» бумага. 
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к XVII веке из папье-маше стали 
делать столы, книжные шкафы, 
шкатулки .

В России папье-маше стало 
популярно в эпоху Петра I 



Технология изготовления изделий из 
папье-маше .По первой – изделие 
послойно склеивается на заранее 
приготовленной модели из маленьких 
кусочков бумаги (метод маширования). 
По второй – изделие формируется из 
жидкой бумажной массы. По третьей 
– изделие склеивается подобно фанере 
под давлением из пластин твердого 
плотного картона.



Игрушки из бумажной массы.



Игрушки из бумажной массы,выполненные уч-ся 1кл.



Задачи –познакомиться  с 

оборудованием,  материалами и 
последовательностью работы над 
игрушкой. 

Цель – изучить технику выполнения
игрушек в технике папье- маше из 
бумажной массы.



Материалы и инструменты.
Фольга-
Проволока-
Пассатижи-
Туалетная
бумага-

Клей ПВА-
Кисти-
Мастихин-
Акриловые 
краски-
Термопистолет



Этапы работы :
– туалетную
бумагу порвать, 

залить горячей
водой
– хорошо

перемешать



–добавить клей 
ПВА ,тщательно
вымесить (как тесто)



Из фольги
скатать
основу.
Склеить 
между 
Собой 
клеевым
термо
пистолетом

Снеговик  (яблоко).



Скрутить из проволоки петельку или 
использовать скрепку.



Бумажной
массой
облепить 
снеговика.
Загладить.
Смоделировать
Прическу.
Для Шарфика,
шапочки, можно
использовать
текстиль,трикотаж.



Ангелочек  ( куколка)

Из фольги 
сформировать 
фигурку.
Облепить массой
Бумажной.



Загладить.
Если надо –
вставить 
петельку.
Прическу
Сформировать.
Крылья сделать 
отдельно и 
приклеить. 



Основу для крылышек
сделать из фольги 
или из картона.
Облепить массой,
сделать фактуру
перьев, высушить
и приклеить. 
Пасхальный куличик,
Сделать отдельно ,
Высушить и приклеить.



По
такому-же
принципу
можно делать 
любые формы



учащиеся 1 класса за работой….



Заглаживаем….



Подарок маме готов….

осталось высушить и расписать…



На просушке…



Наши заснеженные снеговички….











Спасибо за внимание!!!!

Творческих удач!!!!!
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